

经过加时鏖战2:1力克韩国队

# 澳大利亚首捧亚洲杯

本报讯 北京时间1月31日晚，2015澳大利亚亚洲杯落幕。在决赛中，东道主澳大利亚队经过120分钟鏖战2:1击败韩国队夺冠，这是澳大利亚归入亚洲足球版图10年来首次夺得亚洲杯冠军。韩国队时隔55年后再次夺取亚洲杯的梦想破灭。

上半场第44分钟，澳大利亚队球员隆戈一记远射为澳大利亚打破场上僵局。下半时伤停补时即将结束，眼看澳大利亚队就要捧杯，此时孙兴民接球突入禁区为韩国队扳平比分，将比赛拖入加时。加时赛第105分钟，澳大利亚队

前锋尤里奇在缠斗中巧妙抹过金珍洙，突入禁区并横传门前，特洛伊西冲上补射“绝杀”对手。

值得一提的是，这场比赛韩国队的球门在本届亚洲杯上首次被对手攻破，而澳大利亚队报了小组赛0:1负于对手的一箭之仇。

澳大利亚队球员隆戈当选为本届亚洲杯的最佳球员，隆戈在本届亚洲杯上打进2球并送出4次助攻；阿联酋的前锋马布哈特以5球荣获金靴奖；澳洲门将瑞安获得最佳门将；伊朗裁判阿里扎获得最佳裁判奖。  
（小新）



澳大利亚队球员在颁奖仪式上庆祝。新华社发

## 小威六夺澳网女单桂冠 捧起第19座大满贯女单冠军奖杯

据新华社墨尔本1月31日电  
(记者胡丹丹 彭茜)赛会头号种子小威廉姆斯31日以6:3、7:6(7:5)力克2号种子莎拉波娃，第六次摘取澳网女单冠军。

这也是小威的第19个大满贯女单冠军头衔，超越埃弗特和纳芙拉蒂诺娃，排名公开赛时代历史第二，仅次于格拉芙的22冠。33岁的小威也由此创造两项纪录，成为公开赛时代澳网最年长和夺冠次数最多的女单冠军。

当晚，罗德·拉沃尔球场座无虚席。面对自2005年澳网以来连续15

←小威握拳庆祝得分。新华社发

次败在自己拍下的俄罗斯女将，第六次晋级澳网决赛的小威以6:3先下一盘。

第二盘，两人你来我往各自保发。第六局，莎娃在挽救破发点后艰难保发，接着又在第七局错过破发机会，小威有惊无险地以4:3领先。此后双方各保一局，莎娃以4:5进入自己的发球局。尽管俄罗斯姑娘挽救了一个赛点保住成功，抢七局中也再次挽救了一个赛点，但在第三个赛点时小威轰出Ace球，从而以7:5拿下抢七大战。

发球优势明显的小威一共轰出18个Ace球，而莎娃打出5个。

小威握拳庆祝得分。新华社发

■ 阿成

北京时间1月31日，在澳网女单决赛中，头号种子小威廉姆斯以2:0击败2号种子莎拉波娃，第六次在澳网封后，收获第19个大满贯冠军。而这场胜利也是小威连续第16次击败莎娃。

莎娃是网球场上著名的斗士，在小威面前，她一直不是温顺的小猫，但也只能做到屡败屡战了。“是她的力量和咄咄逼人的气势。”赛前莎娃在分析小威凭什么总能压制自己时总结道。莎娃还认为，小威的气势还逼得她过于急躁。这一次，莎娃倒是没有自乱方寸，她表现得很出色很顽强也很冷静，用尽了各种办法与强大的对手周旋，比分比以往接近得多，隐隐还看到翻盘的希望。但这显然还不够，莎娃还是败下阵来。

不用太专业，看客大概都知道小威主要赢在发球和接发球环节。这两个环节的优势不仅是小威赢莎娃的关键，也适用于对阵所有女选手。小威的一发时速能稳定在190多公里，偶尔还能冲破200公里，这是属于男选手的球速。小威的发球不仅速度快，而且角度刁

内角外角都很刁。更恐怖的是，越是在关键比赛关键比分，小威的发球越精准越具威力，这种本事连顶尖的男球手似乎都来不及。于是在比赛中经常看到这种场面：当对手看到破发或胜利的机会时，小威的发球让希望成为泡影。

还有接发球。小威是女选手中攻击对手的发球最狠的球之一，对手发球稍软，就会遭到她无情的攻击，而且命中率高毁灭性强。如此发球和接发球上的一进一出，优劣明显胜负立判。

不仅发球，小威底线抽球也是力道十足。不过莎娃也是击球凶狠的猛女，此次澳网决赛，莎娃在底线对攻上甚至还占上风。但小威恐怖的发球让莎娃的所有努力都成为徒劳。此战ACE球的对比为18比5，小威的ACE球数不仅远远高于莎娃，也比她自己正常的比赛要高。而18记ACE球还不包括那些接触

到莎娃拍子的发球直接得分。此次莎娃能把比分拉得那么近，还得说是因为她的发球有了很大进步，但恐怕莎娃怎么练发球也练不到小威的程度。在第二盘抢七关键的赛点，小威一个“再见ACE”锁定胜利，似乎也为这场精彩的大战写下了注脚。

可以说发球是小威称霸网坛最强大的武器，凭着这一超级武器，她“不可收拾”地摘取一个个冠军，改写一项项纪录，而且未完待续。



## ■ NBA常规赛前瞻 骑士连胜还停不下来

北京时间1月31日战胜国王队后，骑士取得了9连胜，这是骑士近五年最长的连胜纪录，在这波连胜期间骑士场均净胜对手12.4分。骑士连胜的纪录恐怕还停不下来。2月1日，客场对阵联盟垫底的森林狼，他们有望十连胜。

在骑士这波连胜中，詹姆斯场均数据是29.2分、6.3个篮板和6.4次助攻。但对阵森林狼，可能都不要詹姆斯得太多分就能擒对手，欧文等明星同样有超强的得分能力。

对阵森林狼，勒夫对阵老东家才是最大看点。上赛季，勒夫还是森林狼的当家球星，如今跑到骑士“抱大腿”。对于重回森林狼的主场比赛，勒夫心里很清楚届时会受到怎样的迎接。“说真心话？嘘声肯定很多，也夹杂着一些欢呼声。”勒夫说。

森林狼上一场输给76人后，战绩下滑到了8胜38负，继续在联盟垫底。此次遭遇士气正盛的骑士，战绩恐怕会继续下滑了。

■ 林永成

## “谁是球王”华南区决赛收兵 海南球队无缘总决赛

本报三亚1月31日电 (见习记者孙婧 记者王黎刚)“谁是球王”中国足球民间争霸赛华南区决赛今天在三亚落幕，代表海南出战的三个组别球队负于广东省的球队，获得区决赛亚军，无缘前往北京参加总决赛。

三个组别的比赛结果分别为：娃娃组的海口白沙门小学海狼队，以2:6负于广州南沙小学德华队；青少年组的海口一中海龙队，以3:4不敌广东深圳试验队；社会组的海口第二春队，0:2惜败广州怡丰队。

“谁是球王”中国足球民间争霸赛由国家体育总局、教育部、中央电视台共同主办。

## 智运会国际象棋 海南选拔赛开赛

本报海口1月31日讯 (记者王黎刚)第三届全国智运会国际象棋海南选拔赛今天开赛，省内近百名业余国际象棋高手参赛。

据悉，第三届全国智力运动会今年在山东枣庄举行，我省将组建国际象棋队参加比赛。本次比赛的举办是为发现我省更多国际象棋好苗子，同时也是第十二届“童星杯”少年儿童国际象棋冠军赛。本次比赛根据年龄、男女分10个组进行，其中男子A、B、C组和女子A、B组有资格参加选拔，各组前3名颁发奖杯，前8名颁发奖牌和奖品，被选拔上的棋手将作为我省第三届全国智运会国际象棋候选人，进行集中训练。

## 娱乐新闻 | 综合

值班主任：满国徽 主编：卫小林 美编：陈海冰



# 《全国农民新春联欢会》到保亭录制

## “黎苗风情”大年初三亮相央视

本报保城1月31日电 (记者易建阳 通讯员蔡庆才)今天，央视第7套(CCTV-7)录制的2015年《全国农民新春联欢会》节目，走进海南槟榔谷黎苗文化旅游区，以中国达人秀第二季总冠军卓君的亲身体验为线索，糅合海南民族文化，拍摄海南原住民最具特色的“年俗文化”、“年味美食”和

“年俗游戏”，提前渲染羊年春节的欢乐氛围。

记者在槟榔谷景区看到，拍摄现场年味十足，百年甘什黎村大红灯笼高高悬挂，卓君入乡随俗，用黎语和黎族最后一代绣面文身阿婆打招呼，并与阿婆一同挂粽子、封米缸、做鱼茶，体验黎族独特的年俗文化。山栏美酒、冲浪鱼、椰

子饭等特色黎家美食，更让卓君大饱口福，兴奋直呼“太好吃啦”。

在一片欢乐祥和的气氛中，卓君加入黎族青年跳打柴舞的行列，发挥自身的舞蹈天赋，与黎族青年载歌载舞喜迎新春，拉乌龟、翻藤摘花等特色竞技活动丰富多彩，活动现场气氛高涨，啦啦队加油声、欢呼声不断传出，吸引游客纷纷驻足围观。

据了解，2015年《全国农民新春联欢会》是由CCTV-7举办的以农村生活为题材的大型春节电视联欢会，分别在我国的东、西、南、北、中五大区域选择五个地方设置联欢现场。槟榔谷拍摄的内容将于2月21日(大年初三)在央视CCTV-7频道18时零5分播出。

文化视觉盛宴。

作为海南原住民文化展示的一个重要窗口，槟榔谷景区拥有秀丽的自然风光和深厚的文化底蕴，已经成为众多电视台及电影拍摄的首选地。据悉，此次在槟榔谷拍摄的内容将于2月21日(大年初三)在央视CCTV-7频道18时零5分播出。

## 迎春琼剧晚会举行

本报海口1月31日讯 (记者卫小林)由香港著名导演陈可辛多年前执导，张曼玉、黎明主演的经典爱情电影《甜蜜蜜》将于情人节前夕的2月13日开始复映，这是记者今天从发行方光线影业海口站获悉的。

据介绍，为配合《甜蜜蜜》复映，片方于1月27日正式发布了新生代人气偶像鹿晗重唱的电影主题曲《甜蜜蜜》，1月28日，片方又再次公布重磅消息，称国际时尚摄影师及视觉艺术家陈漫受邀，特地为新版《甜蜜蜜》主题曲打造了MV。

记者了解到，近年来香港片加入复映行列的愈来愈多，比如周星驰去年夏天就复映了大话西游系列两部电影，1月15日又复映了《功夫3D》；而王家卫1月8日也复映了《一代宗师3D》。“这一次，轮到著名导演陈可辛的经典电影《甜

蜜蜜》复映了。”光线影业海口站负责人说，“陈可辛曾经执导了很多经典电影，包括爱情片《甜蜜蜜》，动作片《投名状》，还有在内地特别火爆的《中国合伙人》等

等，我们选《甜蜜蜜》进行复映，应该是陈导所有电影中的最佳选择，因为，近年的整个华语影坛再也没有出现过《甜蜜蜜》这样的艺术电影佳作了。”

## 陈可辛《甜蜜蜜》情人节复映



本报海口1月31日讯 (记者卫小林)由香港著名导演陈可辛多年前执导，张曼玉、黎明主演的经典爱情电影《甜蜜蜜》将于情人节前夕的2月13日开始复映，这是记者今天从发行方光线影业海口站获悉的。

据介绍，为配合《甜蜜蜜》复映，片方于1月27日正式发布了新生代人气偶像鹿晗重唱的电影主题曲《甜蜜蜜》，1月28日，片方又再次公布重磅消息，称国际时尚摄影师及视觉艺术家陈漫受邀，特地为新版《甜蜜蜜》主题曲打造了MV。

## 抑郁症大妈真人秀玩颠覆

人秀本身，更多的是通过节目对陪伴这一关键词的多元呈现，节目中的真情流露随处可见。”

本期节目中，性格内向的朱静芬一改往日稳重的风格，自唱自舞一首《夜上海》让评审和现场观众眼前一亮。难以置信的是，据“星锐之星”帮团成员透露，朱静芬因为老伴去世，前阵子得了抑郁症，一直难以融入团队，但自从来了《金色好声音》以后就好多了。“这个大家庭很温暖，在这里越来越高兴。”朱静芬表示，“站在台上对自己有点挑战，能够一天比一天有进步，我觉得还是很值的。”(欣欣)

## 《掌声响起来》首播获好评

本报讯 1月29日晚10时，浙江卫视全国首档经典明星竞技真人秀《掌声响起来》播出第一期。这档以老牌经典明星重返舞台进行才艺比拼为主要看点的节目，第一期就集结了谢贤、杨洪基、黄百鸣、刘雪华、王姬五位大家耳熟能详的老牌大咖，首播就赢得观众好评。

这批明星中，年龄最大的年近80岁，最小的也都已年过半百，平均年龄达到66岁，堪称最强“老牌天团”。节目中，这些大咖们用真诚、卖力的演出，颠覆了自己过去留给观众的印象。他们重

(欣欣)

## “好男儿”三强出炉

本报讯 1月30日，腾讯视频独播的广东卫视《中国好男儿》(简称“好男儿”)全国三强开启争夺战，经车轮战、晋级战、演技大考验三轮比赛，最终贾征宇、汪铎、金瀚挺进全国三强，刘宇超遗憾止步。意外的是，12强选手悉数回归，变身“评委”为兄弟投上了关键的一票。

四进三比赛前，从评委到选手，从观众到粉丝，刘宇超几乎被所有人一致看好，赛前就连他本人都信心爆棚，放言“无人能敌”，自认综合实力最强。然而最终的比赛结果却让所有人大跌眼镜，刘宇超在最后的PK中颗粒被淘汰了。

面对失利，刘宇超称“万万没想到”，当主持人问他此刻心声时，一句“没有，谢谢”似乎透露了心中的不服。观众对这一结果也唏嘘不已，粉丝更是难以接受，一些粉丝开始质疑节目和评委，不过更多粉丝却为刘宇超打气，支持自己心爱的偶像勇敢走下去。(小方芳)

## 谭杰希今晚叫板神曲

本报讯 2月1日晚，湖北卫视《我爱我的祖国》将为您呈现谭杰希即兴演奏抒情版《我的祖国》叫板神曲的故事。

继各种方言版热潮后，创作型音乐才子谭杰希在《我爱我的祖国》现场即兴演奏抒情版《我的祖国》，向神曲叫板，谁说神曲很低俗。

明星跳舞很常见，可现场脱鞋、脱袜子还白黑的就少见了，而现场喊话“小腿最好认，看脚毛最多的就是我”的明星就更少见了，当时的节目中，谭杰希还光脚与妙龄少女合作挑战舞蹈《天足》，观众忍不住直呼“杰希，你的节操去哪儿了”。

本期《我爱我的祖国》还邀请了能歌善舞的辣妈唐子晴观看热血沸腾，与搭档谭杰希激情开跳，每一次环抱，每一次旋转，每一次下腰，都毫无保留地展现了唐子晴深厚的舞蹈功底。(欣欣)

## 《奇妙的朋友》挑战升级

本报讯 湖南卫视2015年原创明星动物真人秀《奇妙的朋友》上周首播后好评不断，本周六晚的比赛更加新鲜刺激，挑战进一步升级。

本周六播出的第二期节目中，又一个“晴天霹雳”吓坏了众位“实习饲养员”。除青姐外，本周出现了更多饲养员教官组成的幕后“天团”，他们为6位实习饲养员完成挑战升级的高难度任务——割肉、拖干草、喂食、看护，跟这些极耗体力的任务相比，上周的亲吻动物简直就是“享受”。另外，不仅神秘教官团要一一督促明星完成各项任务，青姐也将延续铁面风格，全程监督，以保证任务的顺利完成。一场实习生大战老板的大战，吸引了观众的眼球。(欣欣)